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1. KoHCTpyKTUBHas cxema

N

21 N\

c




2. MapannenorpaMmm CKOpocTeWu

OTHOCUTENbHAsA CKOPOCTb - w
OKPY>KHasi CKOPOCTb - u

abcontoTHasa CKOPOCTb - €

Ha BXo4e B MeXNonacTHOW KaHan — uHaekc "1", Ha Bbixoge - "2"

Yron Mexay BeKTopamMmm OKpY>KHOM 1 abCosoTHOM CKOPOCTEN - A

Yrosi Mexagy BeKTOPOM OTHOCUTENBbHOM CKOPOCTU U OTpULaTENBbHLIM HarnpaBrieHNEM OKPY>XHOM
CcKopocTu - B.

yromn ataku - i

Yyrosi oTCTaBaHus - 0

¢, - CKOPOCTb 3aKpy4MBaHus NOTOKa

¢, - pagnanbHas coctaBnsioLiasi abcontoTHON CKOPOCTY



3. YpaBHeHue dunepa

MOMEHT KoIMYecTBa ABUXKEHUA AN ceKyHAHOoM maccbl (p-Q)
*  Ha BXOAe B KoJIeco

roe ¢; — abcontoTHas CKOPOCTb Ha BXoae, M/c;
r; — paAuyc BeKTopa CKopocTu ¢, (nnevo), m.
* HaBbixoge u3 paboyero Koneca

My;=p-Q-cy 13
MpupalleHne MOMEeHTa KONMUYEeCTBa ABUKEHUA B Konece
Mrpo, =My —My=p-Q-(c3-73—C1"T1)

N3 pucyHka (napannenorpamm)
1 = Ry - C0S0.q, ro = R, - cosaly, C1 " COSOL = Cqy, Cy " COSOy = Coy,
€171 =Ry -cosaq;-c;i =R;-Cq1y

J
MToo=p'Q'(Ciu'R2_C1u'R1)

rMApaBAMYECcKas MOLLHOCTDb
Nrp =M -w =p-Q - (Ca "Ry — ¢y " Ry - )
R, - @ = U — OKpy»KHas CKOPOCTb
Nrreo = p - Q- (Coy = Uy — Cpyy - Ug)

motHoctb N = p-Q —> aasnenue p = N/Q —> TEOpETUYECKOE AaBNeHMUe

P = P - (Cou " Uz — €1y " Uy) (1)

—> TEOPETUYECKUI Hanop
__ CoyUp—C1yy'Uq

Hroo =
T p (2)




3. YpaBHeHue dunepa

YpaBHEHUA Nepa — OCHOBHbIE TEOPETUYECKUNE YPaBHEHUA LLEHTPOOEKHOro HarHeTaTens npu
HEeCKOHEeYHOM YUCNe NIoNACTEN ANA HECHKUMAEMbIX }KUAKOCTEMN:
*  npupawieHne MOMEHTa KONMYeCcTBa ABUXKEHUSA
Mro = p- Q- (Coy " Ry — C1y " Ry), I
* MOLWHOCTb
Nrtoo = p* Q (Coy " Uz — €1y * Ug), A/ C (BT)
* yaenbHasa pabora
Lro = €y~ Up — €1y~ Uq, [K/KT
* MONHbIA HaNop
_ Coy " Uy — Cpy " Uy

HToo = , M
9

°* noNHoe AaBaeHue
PToo = P (Coy " Uy — €1y " Uq)



3. YpaBHeHue dunepa

TeopeTuueckum Hanop

Hy = pi* Hro,,
rae U< 1 —nonpaBoyHbln KO3POULMEHT, YYNTbIBAOLLUIA KONNYECTBO SIONACTEMN.
®ddpopmyna Ctogonsbi:

r4Ae Z — YMCcno nonacren.
OpueHTuposoyHo u=0,8.

[DeucTBuTeNbHbIA Hanop:

H=mnp-Hr=mnp u-Hr,
roe 17— rmapasaundeckmn KN = 0,80-0,96.



4. XapaKTepuUCcTUKN LLeHTPOOEXHbIX HAaCOCOB

H=f(Q), pzf(Q)» sz(Q)» n=f(Q)» HCTzf(Q)

1. [Mpu a4 =90°
Uy " C
HToo — 2 2u
g

T.K. €1, = 0 (HeT 3akpyunBaHuA Ha BXxoae).

2. W3 napannenorpamma CKOpPOCTEWN
Cou = Up — Cop Ctgﬁz

3. YpaBHeHWe Hepa3pbIBHOCTU

Q=cy F
rae F2 — ceyeHue BbIXoda NOTOKa 13 pa60qer0 Koneca, KOTOpoe Aana 6eCKOHeqHO TOHKUX NNaCTUH paBHO
FZ == T[\LDZ . b2
Cop = ———
2r 1T - DZ ¢ bz
C2 - u2 - ct ﬁz
u 1T - D2b2 g

4. TeopeTUyeckui Hanop

U ctgpa



4. XapaKTepucTUKN LLIeHTPOOGEeXHbIX HACOCOB

5. OKpy*HaAa CKOpOCTb

Dy n
Uy = ————
2 60
6. TeopeTunyeckui Hanop
(- Dy -n)? n
Hyo = - - Q- ct
T 3600-g 605, g % Ct9h:
.D.-1)2
roe Dz m)” _ A = const, v = B = const,
3600-g 60-by-g L

7. YpaBHeHue xapaktepuctnkn Hyo, = f(Q) nmeet Bupg,
Hyen =A—B-Q-ctgp,
2
ypaBHEHWE NpsiMON JNIMHUW, MOMOXEHNE KOTOPOU 3aBUCUT OT yrna 3.
ecnu 3, > 90 (nonaTku 3arHyTel Bnepes), 1o ctgf3, < 0;
ecnu B,=90, ctg B,=0;
ecnu 3, < 90 (nonaTku 3arHyTel Hasag), To ctgf8, > 0.



4. XapaKTepuUCcTUKN LLeHTPOOEXHbIX HAaCOCOB

TeopeTnyeckne xapakTepUCTUKL HarHeTaTenen npy oanHakoBoM Yncrne ob6opoToB paboyero Koneca
1 pa3HOM HanpaBreHUn NonaTok

H

A

- (nD.Z n)*
3600g

Y




4. XapaKTepuUCcTUKN LLeHTPOOEXHbIX HAaCOCOB

TeopeTnyeckne xapakTepUCTUKX NPU pa3HOM Ymcrie 060pOoTOB 1 OAMHAKOBOM Harnope npv 3aaHHon
nogadve.

Hr.,

H“ = H|

3600g

a (7TD2“B)2
3600g

Q Q



4. XapaKTepuUCcTUKN LLeHTPOOEXHbIX HAaCOCOB

TeopETW-IECKM XapPaKTEPUCTUKUN MOLLHOCTU:
Niw =p 9 Hr, ' Q=p-g-Q-(A—B-Q)

TeOpeTI/ILIeCKaFI 3aBNCUMOCTb MOLLIHOCTU OT rnoga4yu ripn pa3HomM HaripaBiieH1Un 110naTtok

l'l'r ’

By > 90°

[32 =90°




4. XapaKTepuUCcTUKN LLeHTPOOEXHbIX HAaCOCOB

TeopeTnyeckasa n 4eUCTBUTENbHAs TeopeTnyeckasa n oencTBUTESNbHas
XapakTepucTuka, 8, > 90° xapakTepucTyka, 8, < 90°

H

Hmax AH

Hxx

Hxx

H=f(Q)




4. XapaKTepuUCcTUKN LLeHTPOOEXHbIX HAaCOCOB

[encTBuTENbHbIE XapakTEPUCTUKM LIEHTPODOEXHOro HarHeTaTens

H,
2 H
L N
n
l
Qornr Q
KMN/[ HarHeTaTens
_prg-H-Q
T’l =



5.Mopnobue UeHTpPOOEXKHbIX HAacoCoB

Dza _ Dla _ b2a _ .. — ll_a = 04 = const
D5 Dig by hs |

bia = big = b1; b2a = b2g = by,
0; — KOAQPUUMEHT reomeTpmnYeckoro noaobms

O1a = O = Og; Poa = P2s = PB2;
U1a U2a C1a C2a _ Wia

— - = = = .-+ = J. = const,
Uig Uz Ci16 C26 Wis
Oc — KO3pOULMEHT KMHemaTHMyeckoro nogobus.
P1a P2a Pia
— = =~-=—=6p=const,
Pis P26 Pis

rae 0, — KoapdnumMeHT AMHaMmnyeckoro nogobmsa;
Re, = Reg; Eu, = Eug; Fr, = Frg; Sh, = Shg

Re = %l — Kputepuin PermHonbAaca;

__p _ v A .
Eu = s KpuTepuit dnnepa;

2

Fr = ﬁ — Kputepuin Ppyaa;
Sh = lTn — Kputepun Ctpyxans;

| — NMHEenHbIN pa3mep,
n —4yncno o6opoToB B CEKYHAY.



5.Mopnobue UeHTpPOOEXKHbIX HAacoCoB
O6vemHana nogaua

Qa — D2a bza C2ra  MNoa
Qs D26 bzs Carg Moo

Q=F,-c;pno=m-Dy-by-cyr-ng —

Cara __ Uza _ Ny'Day
N3 KMHEemaTunyeckoro I'IO,D,OGMFI —> —_—

C2r6 Uz  MNg-Dag

N3 reomeTpuyeckoro I'IO,D,OGMFI —> -

Qa _ D32 Ma Moa

Qs D3, ng Mos

\J

O6bemHble Nnogaum LeHTPobeXHbIX MaliuH, paboTalowmx B NoA06HbIX peXXnmax, OTHOCATCA KaK Kybbl
HapY>XHbIX AMameTpoB paboumnx Konec 1 nepsble CTeNneHU YacToTbl Bpalw,eHua Banos u obvemubix KMNA.

Echn D,, = Dy >

%_na.nOa

Qs Mg Mos



5.Mopnobue UeHTpPOOEXKHbIX HAacoCoB

OTHOLWEeHMe HaNnopoB U AaBNEeHUU
Uz Cry

Hro, = g ' pToo:f'uZ'CZu:HToo'p'g-
J
BbIBOA, C UICMONb30BaHUEM KMHEMaTUYecKoro noaobusa
2 2 2 2
Ha_DZa_na_nra pa_DZa_na_pa_nra
_ 2 2 ’ _ 2 2
Hs D3 mg Mg Ps D55 ng pPs Mre

[DasneHua cospgasaembie LEHTPOOEKHbIMU MalLMHAMM B NOA06HbIX peXXumax, OTHOCATCA KaK KBaapaTbl
HapYXHbIX AMameTpoB paboumnx Konec, KBagpaTbl 4acTOT BpalLeHUA Basa Nnepsble CTerneHu NA0THOCTEN
XUAKOCTU U nepBble cTeneHu ruapasandyeckux KNa.

Mpu D20=D261 Pa Z Lo 5

Ha_na_nra pa_na_pa_nra

Hg nZ Mg Ps NE Ps Mrs




5.Mopnobue UeHTpPOOEXKHbIX HAacoCoB

MowHocCTb
_ Q -p -g . H

n
\J

Na=D25a_n§_pa_na
Ns D3¢ nZ ps Ms

N

MowHOCTU LeHTpobeXKHbIX MaluH, paboTatowmx B NoA06HbIX peXXumax, OTHOCATCA KaK NATbIE CTeNneHn
HapPYXXHbIX AUameTpoB paboumnx Konec, Kybbl 4acTOT Bpaw,eHUA BanoB, NepBbie CTeNeHU N0THOCTEN,
nepemeLyaembixX, MalLMHAMM cpea M 0bpaTHO nponopuuoHanbHbl KMNA.

an DZG = D26



5.Mopnobue UeHTpPOOEXKHbIX HAacoCoB
KoappuuymeHT 6bicTpOXOAHOCTH

Nogaya Qg = | m3/c
Hanop Hs= 0,102 m
YaoenbHas pabota ls=gH = | [xK/Kr

1
Q2
ng=n- 3
(9 H)*
be3pasmepHana xapaKTepuUCTUKa B 6He3pa3mepHbIXx KoopanHaTax
_ H = f(Q),
rae Q v H 6e3pa3smepHbie nogayuv u Hanop.
be3pasmepHble BeAUYUHDbI MMEIOT BUA,
Nopava:
-
- D2
g W
Hanop:
7 = H
p-uj
MowHOoCTb:
_ N
N = 5
- D 3
4 . p . uz
KnAa



